

UN REMARCABIL SUCCES AL SPORTULUI ROMÂNESC

NICU VLAD ȘI ANDREI SOCACI PE LOCUL 1, ÎN PRIMA
ETAPEA A „CUPEI MONDIALE” LA HALTERE



Nicu Vlad



Andrei Socaci

Din îndepărtata Australia, de la Melbourne, ne-a sosit ieri o foarte frumoasă veste despre un nou succes al sportului românesc. Este vorba de victoriile realizate de doi dintre halterofilii noștri fruntași, care au participat la prima etapă a „Cupei Mondiale”: Nicu Vlad și Andrei Socaci, clasafi pe primele locuri, la categoriile la care au concurat, în compania unor sportivi de renume internațional, invitați de Federația Internațională de Haltere și de forul de specialitate al țării gazdă.

Nicu Vlad a luat startul la categoria 100 kg, realizând o performanță foarte bună: 417,5 kg, rezultat care întrece cu 10 kg pe cel realizat de el la J.O. de vară 1988, unde a obținut locul secund. De data aceasta el a dominat net întrecerea, cucerind poziția I, cu un avans de 20 kg, față de

cel de al doilea clasat, multiplul campion Pavel Kuznețov (U.R.S.S.), care a totalizat 397,5 kg!

Andrei Socaci, la rindul său s-a situat în fruntea ierarhiei, la totalul celor două stiluri, la categoria 75 kg, realizând 347,5 kg, cu 7,5 kg mai mult decit la ultima evoluție a sa la J.O.

Cei doi reprezentanți ai țării noastre au avut o comportare foarte bună la această primă mare competiție din lume a anului. Beneficiind de condiții de pregătire deosebită, ei au dovedit că în perioada de după Olimpiadă au muncit serios și că au mari posibilități de afirmare — alături de ei și alți tineri talentați — la marile întreceri din 1989 și pot reprezenta cu cinste culorile României, într-o disciplină sportivă, care a adus multe satisfacții școlii românești de haltere.



LECTURA Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLV — Nr. 12 198

4 PAGINI — 50 BANI

Marți 14 martie 1989

MÎINE, PARTIDELE RETUR DIN „SFERTURILE” CUPELOR EUROPENE LA FOTBAL

Cupa Campionilor Europeni

STEUA IȘI INCHEIE ASTĂZI PREPARATIVELE

O singură zi ne mai desparte de această a doua manșă a meciului Steaua — I.F.K. Göteborg, programat mîine,

nescu și Dumitru Dumitriu III (Luug, Liliac, Dan Petrescu, Bumbescu, Iovan, Ungureanu, Minea, Circașă, Bunaciu, Bă-

grău), după jocul susținut în campionat, cu Corvinul Hunedoara, s-au antrenat zilnic, și sub forma unui joc-scoală, în compania colegilor mai tineri, cel care activează în întrecerea rezervată „speranțelor”.

Partenera Stelei pentru partida de miercuri, I.F.K. Göteborg a sosit, aseară, în Capitală, pe calea aerului.

Antrenorul John Pettersson a deplasat la București un lot alcătuit din jucătorii: Verdin, Wernersson — portari; Svensson, A. Ravelli, Mordt, Carlsson, R. Nilsson, Persson, Ingersson, Zetterlund, M. Johansson, Holmgren, Kamark, U. Johansson, Forsberg, Eriksson, K. Andersson.

În dorința de a se prezenta în plenitudinea forțelor, I.F.K. Göteborg a efectuat și ea un riguros program de antrenamente, care, în intervalul scurs de la prima manșă și



Secvență din antrenamentul de ieri al campioanei noastre

Foto: N. PROFIR

cu începere de la ora 15, pe stadionul din Ghencea, în cadrul sferturilor de finală ale Cupei Campionilor Europeni.

Este un joc așteptat cu un viu și justificat interes, cunoscut fiind și rezultatul (1-0 în favoarea formației suedeze), consemnat în confruntarea din prima zi a lui martie, un rezultat pe care purtătorii culorilor roș-albastre și ai... speranțelor noastre, ale tuturor iubitorilor fotbalului, îl doresc anihilat și apoi depășit.

Cum? Firește, printr-o prestație de înaltă factură, pe măsura adevăratului potențial al formației noastre campioane, demonstrat și cu alte prilejuri, pe aceiași gazon, și în partide la fel de importante cum este și aceasta de mîine.

Conștienți că o formă sportivă de vîrf se obține prin lucru intens, componenții lotului pregătit de Anghel Iordă-

lan, T. Stoica, Rolariu, Hagi, Ilie Dumitrescu, Balint, I. Stan, Lăcătuș, Pițurcă, Ne-

Gheorghe NICOLAESCU

(Continuare în pag. 2-3)

Cupa Cupelor

DINAMO A EFECTUAT PRIMUL ANTRENAMENT LA CREMONA

CREMONA, 13 (prin telefon, de la trimisul nostru special). Intr-o conjunctură ce i-a devenit favorabilă, acest oraș italian, care este reprezentat pe scena fotbalului doar printr-o echipă de Divizia B (Cremonese), va fi miercuri gazda unuia din cele mai interesante meciuri de pe afișul cupelor europene. Intrucît propriul stadion din Genova

se află în reparații, pentru modernizarea lui în perspectiva Campionatului Mondial din 1990. Sampedioria a programat aici partida retur din sferturile de finală ale Cupei Cupelor, cu Dinamo. Preferința celor din Genova pentru

Constantin FIRĂNESCU

(Continuare în pag. 2-3)



Moment din ultimul antrenament al dinamoviștilor înaintea plecării la Cremona, cu Lupescu (la balon) și Mateuț în prim-plan

Cupa U.E.F.A.

VICTORIA BUCUREȘTI ÎN FAȚA EXAMENULUI DE LA DRESDA

În cursul acestei dimineți, componenții echipei Victoria București pleacă, pe calea aerului, la Berlin, urmînd ca din capitala R.D. Germane să-și continue drumul spre Dresda (circa 200 km) cu autocarul, unde vor ajunge în timpul prînzului. Toți jucătorii echipei noastre (desi în prima manșă au terminat partida de la București la egalitate: 1-1) privesc meciul retur cu optimism și încredere. „Va fi un meci extrem de dificil — ne spunea președintele asociației Victoria, Dumitru

Dragomir — avînd în vedere faptul că adversarii noștri reprezintă etalonul valoric al fotbalului din R.D. Germană, din moment ce conduc detașat în fruntea clasamentului. Știm ce pot adversarii noștri, au demonstrat-o și în meciul de la București, angajamentul fizic și jocul athletic fiind la îndemîna lor. Ca să nu mai amintesc și de avantajul terenului propriu. Dar

Gheorghe NERTEA

(Continuare în pag. 2-3)

FINALE ALE MARI COMPETIȚII NAȚIONALE

DINAMOVIȘTII BUCUREȘTENI AU DOMINAT ÎNTRECERILE DE JUDO

Intr-o organizare ireproșabilă, pînă în cele mai mici amănunte, în Sala de atletism din Iași s-au desfășurat primele finale ale Daciadei de vară din acest an — cele de judo. De-a lungul celor două zile de concurs — sîmbătă și duminică — finalisții au susținut 265 de meciuri, aplaudate adesea de numeroși spectatori. Și la această ediție, dinamoviștii bucureșteni (antrenori Iacob Codrea și Constantin Niculae) au dominat întrecerile, ei cucerind 5 titluri de campioni din totalul celor 8! Iată, pe scurt, cîteva amănunte.

La categoria de greutate cea mai mică, superușoară (21 de concurenți), în absența campionului de anul trecut, Silviu Lazăr (Dinamo Buc.), devenit indisponibil în ultimul moment, au ajuns în finală Florin Băjenaru (Steaua) și Dragoș Bolboșe (Dinamo Buc.). Stelistul a avut cel mai greu meci în turul 2, cu Adrian Vanica (Rapid Oradea), de care anul trecut „scăpase” ca prin minune, orădeanul fiind descalificat cînd nimeni nu se

Costin CHIRIAC

(Continuare în pag. 2-3)

DISPUTE ECHILIBRATE ALE SĂNIERILOR

Pe pîrtia de sanie de la Sărmaș-Harghita, după mai multe amînări cauzate de încălzirea vremii, s-au desfășurat finalele Daciadei la sanie. Au participat sportivi care au acumulat puncte în cele cinci concursuri anterioare din cadrul „Cupei României”. Dacă întrecerea senioarelor a fost dominată clar de Livia Pelin (avans peste 4 secunde asupra fostei campioane, Rodica Constantin), în schimb disputa băleților a fost deosebit de echilibrată, cîștigătorul — Dan Comșa (elev al antrenorului Victor Ardelean) devansîndu-l pe Ion Apostol, fostul campio-

on, cu numai două zecimi de secundă, iar opt sutimi i-au departajat pe Alexandru Comșa (loc 3) și Silviu Ganea (4). „Clou” concursului i-a constituit, însă, disputa juniorilor unde — cu toate eforturile depuse, de-a lungul a patru manșe, pentru departajare — în final, fapt rarîsim, doi sportivi (Remus Marc și Ionel Cuzuban) au realizat același timp clasîndu-se, astfel, pe prima treaptă a podiumului! Datorită inuierii gheții, probleme de dublu nu s-au putut desfășura.

Rezultate, senioare: 1. Livia Pelin (A.S.A. Brașov) 2:34,36, 2.

Rodica Constantin (I.A.C.E.D. Buc.) 2:38,03, 3. Corina Terecoasă (C.S.S. Sinaia) 2:38,99, 4. Daniela Dabija (A.S. Bradul V. Dornel) 2:42,45, 5. Gabriela Niță (I.A.C.E.D.) 2:43,60, 6. Luminița Rusu (C.S.S. Toplița + S.C.M. Cluc) 2:45,31; seniori: 1. Dan Comșa (C.S.S. Pionierul + Nitramonia Făgăraș) 2:19,58, 2. Ion Apostol (A.S.A. Bv.) 2:19,78, 3. Alexandru Comșa (C.S.S. Pionierul + Nitramonia Făgăraș) 2:20,79, 4. Silviu Ganea 2:20,87, 5. Radu Mușel 2:21,40, 6. Liviu Cepoi (toți A.S.A. Bv.) 2:21,45; junioare: 1. Gabriela Jakab (C.S.S. Bistrița) 2:43,06, 2. Claudia Pancrătoș 2:44,62, 3. Mihaela Bucătaru ambele C.S.S. V. Dornel) 2:44,66; juniori: 1-2. Remus Marc (C.S.S. Toplița + S.C. M. Cluc) și Ionel Cuzuban (C.S.S. V. Dornel) 2:26,93, 3. Toma Boaba 2:27,80. (H.S.).

După „internaționalele” feminine de floretă

DOUĂ ÎNTREBĂRI CARE AȘTEAPTĂ UN GRABNIC RĂSPUNS

Ediția '89 a Campionatelor Internaționale feminine de floretă ale României s-a încheiat cu succesul pe linie, previzibil, al reprezentanțelor noastre. De ce previzibil? Pentru că atît valoarea celor mai bune floretiste române, aflate de cîteva ani printre primele din lume, cit și acreditarea adversarelor de peste hotare prezente în concurs — toate tinere, fără cărți de vizită pe planșele internaționale,

din Bulgaria, Cuba, R.D.G. și Polonia — lăsa să se întrevadă, din start, victoria sportivelor noastre. Ceea ce nu a-vea însă să se știe dinaintea încheierii celor trei zile de întreceri, în care foile de concurs au consemnat sute de asalturi, era maniera în care aveau să se impună floretistele noastre. Și asupra acestui aspect, foarte important acum, în preajma unor mari competiții internaționale (cum sînt

Campionatele Mondiale de tineret, de la Atena, și concursul de cat. A de la Minsk, care contează în Cupa Mondială), vrem să ne oprim.

În finala de 8 a probei individuale s-a calificat doar o singură floretistă din străinătate (Bachmann, de la Dynamo Berlin), dintre titularele

S. PAVELESCU

(Continuare în pag. a 4-a)

DUNĂREA GALAȚI — DUBLĂ ÎNVINGĂTOARE ÎN CAPITALĂ

După luptele greco-romane, duminică a luat startul și Campionatul Republican pe categorii de greutate și echipe la „libere”.

BUCUREȘTI. Sala Giulești a fost solicitată din plin duminică, aici disputându-se două reuniuni ale primei etape.

lănescu a corespuns așteptărilor. Competent arbitrajul brigăzii M. Bologan (Pitești), L. Bădoș (Lugoj) și C. Alexandru (București).

Cea de-a doua reuniune, desfășurată în cadrul seriei a IV-a, a dat câștig de cauză formației Rapid București, învingătoare în ambele întâlniri.

TOT ÎN CAPITALĂ, în sala Progresul, s-au întâlnit echipele Vulcan București, Electra București și Otetul Călarăși (seria a IV-a).

52 kg pentru Electra), Vulcan — Otetul 26-9, Otetul — Electra 27-13. S-au evidențiat: Sorin Baciu (82 kg) și Adrian Dacica (100 kg) — de la Vulcan, Bogdan Ciufulescu (57 kg) și Vasile Golan (62 kg), ambii juniori, de la Otetul, respectiv Gh. Petre (68 kg) de la Electra.

BRASOV. În această primă etapă, Brașovul a găzduit două reuniuni. În sala Dinamo, întâlniri continde pentru seria a III-a, echipa gazdă a dispus cu 23-12 de Jiu Petrița și cu 36-30 de C.S.M. Sf. Gheorghe.

HUNEDOARA (seria D). Constructorul Hunedoara — Armătura Zalău 23-13. A.S.A. Oradea nu s-a prezentat. (I. VLAD — coresp.).

LUGOJ (seria I). Voinea Lugoj — Metalul Bocșa 27,5-11,5; Voinea — Comerțul Tirgu Mureș 23-16. Metalul — Comerțul 21-19. (C. OLARU — coresp.).

ORADEA (seria a II-a). Infrățirea Oradea — Vagonul Arad 22-12. Infrățirea — UNIO Satu Mare 27-10. UNIO — Vagonul 30-6. (I. GHIȘA — coresp.).

TIRGU JIU (seria a III-a). C.A. Tirgu Jiu — C.F.R. Craiova 22,5-11,5. C.A. Tirgu Jiu — Gloria Pandurii Tirgu Jiu 19-17. Gloria Pandurii — C.F.R. 28-11. (D. BALOI — coresp.).

METALUL RM. VILCEA LA A ȘASEA VICTORIE

Amănunte de la meciurile etapei a XVIII-a a Diviziei A la baschet feminin: UNIVERSITATEA C.S.S. VIITORUL CLUJ-NAPOCA — OLIMPIA BUCUREȘTI 73-62 (40-28). Această importantă partidă a campionatului, desfășurată în fața a 3000 de spectatori, a fost lipsită de atractivitate, fără contraatacuri, cu apărări pasive și multe greșeli de tehnică.

METALUL C.S.S. RIMNICU VILCEA — COMETUL TIRGU MUREȘ 93-72 (47-48). Cu un joc agresiv în apărare și eficace în atac, cu Magdalena Manea în verva deosebită și cu Anca Nițulescu (14 ani) element de certă perspectivă, Metalul a câștigat net, obținând a șasea victorie consecutivă.

VOINȚA BRAȘOV — CONSTRUCTORUL C.S.S. ARAD 122-56 (50-27). Deși nu a folosit una din componentele de bază ale echipei (Camelia Hinda), Voinea a câștigat comod. Au marcat: Jerebie 39, Cășvean 17, Turlo 17, Menhart 17, Vrapciu 11, Klüss 11, Grecu 6, Ciclo 3, respectiv G. Nagy 15, Clupe 15, Lățeș 10, Blindul 9, Nastor 5, R. Chepețan 2. Arbitri: C.

Pop coresp. VO — 1 89-62 la a la to ducă nes negat petel Jugă Coci 2, Ur Szöcs Toth Arbitr POI DENI PREF 39 (3 Denis rea a la C client: la a nere marc Petre Laszl perio me), Simic Marcu mă 3 mitra CULE ME CRIS BUCI EBUCI

„CUPA PRIMĂVERII” LA HOCHEI

MIERCUREA CIUC (prin telefon). În organizarea Sport Clubului, patinoarul din localitate a găzduit timp de 3 zile prima ediție a „Cupelor Primăverii” la hochei, la care au luat parte Lotul de tineret, Dunărea Galați, Progresul Miercurea Ciuc și echipa clubului gazdă.

Întrecerile au prilejuit partide atractive, viu disputate, cu multe goluri, majoritatea după acțiuni bine concepute. Lotul de tineret, care se pregătește pentru apropiatul

Campionat Mondial, a evoluat în general bine în toate cele 3 jocuri susținute, dar s-a dovedit deficitar la finalizare, mai ales în partida, cu Sport Club.

Trofeul a revenit formației organizatoare, neînvingătoare.

Rezultate: Sport Club: 6-5 cu Progresul, 12-3 cu Dunărea, 10-7 cu Lotul de tineret; Lotul de tineret: 5-3 cu Dunărea, 7-1 cu Progresul; Dunărea 5-4 cu Progresul. Valer. PAȘCANU, coresp.

1. „U 2. Vo 3. Vo 4. OI 5. M 6. M 7. Po 8. M 9. Ra 10. Co 11. Co 12. Co

În Divizia A de popice

PRINCIPALELE FAVORITE AU FOST ÎNVINSE

În cea de a 3-a etapă a turului Diviziei A de popice echipele oaspete au câștigat 4 partide, campioanele cedând la Timișoara și Cluj-Napoca.

Întrunite de juniorul Liviu Ghiță, care a doborât din 300 bile mixte 944 popice, fiind performerul reuniunii. Așteptate cu viu interes, evoluțiile jucătorilor de bază ale celor două sexe-

FEMININ

VOINȚA TIMIȘOARA — ELECTROMUREȘ IG. MUREȘ, 2345-2299 (4-2). Succes meritat, gazdele fiind mai combative, atît la manșele „pline”, cit și la „izolate”. Cele mai bune au fost: Emilia Ebel — 433 și Elisabeta Dragomir — 404 de la localnice, respectiv Mariane Halalci — 413 și Rodica Baciu — 400 (C. CREȚU — coresp.).

MUCĂVA MOLID — VOINȚA BUCUREȘTI 2470-2527 (1-5). Confirmându-și valoarea, elevetele mamei emerite a sportului Crista Szocs au obținut două puncte prețioase, principalele realizatoare fiind Elena Andreescu — 451 și Mariana Marinescu — 445. De la gazde s-a impus Maria Lucuțar — 431, în timp ce Adriana Antonesei, componentă a lotului reprezentativ de senioare, a avut o comportare stejară — 408.

CARPAȚI SINALA — LAROMET BUCUREȘTI 2342-2301 (4-2). Mare bucurie în tabăra sinăleșcelor, pentru ele fiecare partidă cîștigată cîntărind enorm în efortul pentru evitarea retrogradării. Ele s-au detașat datorită unui plus de siguranță, marcînd o evidentă revenire la forma care le-a propulsat în primul eșalon. Bucureștenele s-au acomodat mai greu cu pistele și au acuzat „tensiunea” creată de public, din timpul întrecerilor, dovedindu-se mai labile psihic decît ne așteptam. Remarcate: Stela Rădulescu — 427, Marițana Marina — 404 și Maria Bărbulescu — 402 de la Carpați, Marilana Golopea — 405 și, parțial Laura Andrei — 395 de la Laromet. A arbitrat I. Beke din Brașov (Ion Pană — coresp.).

CONSTRUCTORUL GHERLA — VOINȚA TG. MUREȘ 2321-2484 (1-5) VOINȚA GALAȚI — DACIA PLOIEȘTI 2514-2356 (4-2) HIDROMECHANICA BRAȘOV — C.S.M. REȘIȚA 2333-3296 (3-3) VOINȚA PLOIEȘTI — PETROLUL BAICOI 2549-2512 (3-3) VOINȚA ORADEA — U.T. ARAD 2397-2277 (4-2) RAPID BUCUREȘTI — GLORIA BUCUREȘTI 2454-2428 (3-3) VOINȚA CRAIOVA — VOINȚA SANĂTATEA ODORHEI 2386-2316 (5-1).

MASCULIN

GLORIA BUCUREȘTI — EXPLORĂRI C. LUNG MOLDOVENESC 5313-5122 (3-3). După 7 victorii consecutive, lidera seriei Sud, Explorări C. Lung Moldovenesc, a pierdut simțită în fața fostilor campioni ai țării, marcînd pe piste destul de pretențioase o evidentă scădere de randament (cu peste 200 p mai puțin decît realizază de regulă pe arena „proprie”). Fîind de forțe sensibile egale, cele două echipe, angajate în lupta pentru un loc pe podiumul seriei, cel care dă drept de calificare în turneul final, au început confruntările sub semnul unui echilibru valoric perfect, după două schimburi oaspeții conducînd doar cu un punct: 1708-1707. Spre satisfacția publicului, juniorul Liviu Ghiță și mai experimentatul coechipier Vasile Tudor au intrat pe piste în compania cîmpionșilor Mihai Casandra (schimbat la jumătatea probei cu Aurel Frimu) și Romeo Pricopi și au schimbat filozofia jocului, bucureștenii desprinzîndu-se prin realizări tehnice deosebite de adversarii lor, care au ratat exasperant. Sufragiile spectatorilor au fost

infrunite de juniorul Liviu Ghiță, care a doborât din 300 bile mixte 944 popice, fiind performerul reuniunii. Așteptate cu viu interes, evoluțiile jucătorilor de bază ale celor două sexe-

RULMENTUL BRAȘOV — OLIMPIA BUCUREȘTI 4956-4991 (2-4). C.F.R. CLUJ-NAPOCA — AURUL BALA MARE 5223-5224 (3-3). C.F.R. CONSTANȚA — CARPAȚI SINALA 5134-5110 (3-3) ELECTROMUREȘ TG. MUREȘ — METALUL HUNEDOARA 5376-5192 (5-1) MINERUL VULCAN — CONSTRUCTORUL GALAȚI 5478-5296 (6-9) TEHNOUTILAJ ODORHEI — C.F.R. TG. MUREȘ 4932-4936 (4-2) UNIO SATU MARE — OLIMPIA REȘIȚA 5150-5093 (4-2) VOINȚA BUCUREȘTI — METALUL ROMAN 5176-4975 (5-1) CHIMICA TIRNĂVENI — CONSTRUCTORUL TG. MUREȘ 5458-5341 (4-2).

Rezultate transmise de corespondenții: C. Gruia, St. Vida, A. Pialoga, P. Comșa, V. Feldman, I. Păus, C. Popa, I. Lespuc, N. Tokacek, I. Popovici, A. Szabo, T. Sîrîopol, I. Tănăsescu, I. Ghișă, A. Soare.

„Turneul Primăverii” la box

ULTIMA GALĂ A PRILEJUIT DIRZE DISPUTE

Sala Sporturilor din Galați a fost din nou plină, finalele „Turneului Primăverii” la box atrăgînd, așa cum era de așteptat, numeroși iubitori ai sportului cu mînuși. De data aceasta, nu am asistat la meciuri așa-zis „frumoase”, „chilibrat”, ci la partide disputate fără menajamente, dorința de a cîștiga turneul imprimînd luptelor adesea mai multă duritate decît ar fi fost de dorit, în dauna tehnicii. Cu o singură excepție, pe care o vom aminti mai jos, favoriții și-au onorat cărțile de vizită, obținînd victoria, dar, din păcate, nu întotdeauna și... aplauzele publicului.

La categoria semimuscă, Adrian Amzăr (Dinamo) s-a impus, am putea spune fără probleme, dintr-un lot de 15 concurenți, cîștigînd și finala cu Florin Hîrcea (C.S.M. Drobeta Tr. Severin). Fără a intenționa să-l diminuăm meritele, trebuie să spunem, totuși, că Amzăr nu și-a datorat succesul unei forme de excepție, ci slăbiciunii adversarilor întîlniți.

Penurie de sportivi, rar întîlnită pe ringurile noastre, la categoria muscă. Doar 4 con-

curenți la start! Finala și-au disputat-o Sandu Petrescu (Constructorul Galați) și Marian Popa (Steaua). În ciuda încurajărilor primite din tribune, Petrescu a boxat slab, fiind derutat de atacurile rapide și surprinzătoare (deși dezordonate) declanșate de Popa în continuă mișcare, gălăteanul ratînd, adesea penibil, lovituri care se volau decise. Cu atît mai de neînțeles a fost decizia juriului, care i-a acordat decizia de învingător lui... Petrescu!

Un meci care promitea să se ridice cu adevărat la... rangul unei finale — încheiat, însă, cu o surpriză — a fost cel dintre Relu Nistor (Steaua) și Adrian Anton (C.S.M. Drobeta Tr. Severin), datorită faptului că Anton și-a luat rolul sîn serios și l-a atacat insistent pe fostul campion al „cocoșilor” încă din primul rund. Am asistat la o luptă dirză, dusă în ritm rapid, căreia Nistor nu l-a putut rezista, el abandonînd la începutul ultimului rund!

„Pana” Nicolae Talpoș (Dinamo), într-o formă fizică deosebită, l-a obligat pe talentatul Marian Leondrațiu (Olimpia București) la o defensivă permanentă, rarele contraatacuri ale acestuia rămînd fără efect pe buletinele de punctaj, Talpoș cîștigînd clar.

„Turneul Primăverii” la box

Cel mai frumos meci al gamei l-au oferit Daniel Mărcan (Steaua) și Dumitru Krestyîn (A.E.M. Timișoara). „vioara întii” rămînd, însă, Mărcan, campionul categoriei semi-uoară. În ultimul rund, timișoreanul a îndrăznit mai mult în fața campionului, reușind să-i pună destule probleme. Era, însă, prea tîrziu, pînă atunci stelistul acumulasese suficient avantaj.


Se anunță o nouă „stea” la categoria ușoară. Constantin Dumitrescu (Dinamo), anul trecut încă junior, a cîștigat turneul de la Galați într-o manieră deosebit de convîngătoare. În finala el a obținut din nou victoria înainte de limită, de data aceasta în fața lui Viorel Morovan (Carbochim Cluj-Napoca), un boxer curajos, posesor al unor lovituri puternice. Dumitrescu și Morovan s-au angajat în primul rund în schimburi tari, Morovan riscînd mult prea mult în acțiunile de atac. Dinamovistul, pugilist tehnic de mare viteză, a contractat eficace, obligîndu-și adversarul să nu mai reia lupta în repriza secundă. Să fi apărut la Dinamo un nou Cuțov sau Dobrescu? Sperăm să fie așa.

În finalele la categoriile mari, nimic deosebit de semnalat, exceptînd... tradiționa-

lele și „F tului Doru mișoa lui F de m dintre D. Cazac Cei d multe mian, de al c un recep mult... Cele mijloc (Timp Adria Buc.) nel Galați (C.S. Mikl Paul Noi E grea, mînat Diacor nu s-a că dif voarea prea r

I Săi Br exc și și Poi Bra P T dire Pre Ir dea age

A APĂRUT NR. 2/1989 AL REVISTEI „EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT”



În sumarul acestui număr sînt incluse lucrările: TEORIE — STUDII — CERCETĂRI: Unele aspecte psihologice ale pregătirii înaltei performanțe, de psiholog M. Niculescu; Contribuții la metodologia depistării oboselii neuro-musculare și neuropsihice la persoane care prestează eforturi fizice mari, de ing. dr. Ad. Gagea și colaboratorii; EDUCAȚIA FIZICĂ ȘI SPORTUL ÎN ÎNVĂȚĂMINT: Tratarea diferențiată a evaluării și notării la educația fizică în clasele liceale (II), de prof. V. Fărcaș; TEHNICĂ — METODICĂ — ANTRENAMENT: Organizația și eficiența lecției de antrenament la baschet, de prof. C. Dirjan și colaboratorii; Diversitatea antrenamentului în tirul de performanță cu pistolul, de antrenor emerit Gh. Corbescu; Analiza și interpretarea tehnicii unor schiori alpini de mare performanță în condițiile de concurs la slalom special și slalom urias (II), de conf. univ. V. Teodorescu; MEDICINA SPORTIVĂ: Contribuții la studiul terapiei artrozelor post-traumatice la sportivi cu ajutorul laserului asociat gimnasticii terapeutice, de conf. univ. dr. M. Ifrim și colaboratorii; OPINII — CONSULTĂȚI: Aprecieri asupra evoluției recordurilor mondiale la înot (VIII), de prof. M. Olaru; În dezbaterea „mesel rotunde” de la Iași: Dinamica lecției de educație fizică, de Elena Dobincă; SPORT — RECREAȚIE — SANĂTATE: Exemple de exerciții folosite în cadrul lecțiilor de gimnastică aerobică, de prof. Aurelia Suci și colaboratorii. Reamintim pe această cale că ABONAMENTUL este cel mai sigur mod de a intra în posesia revistei „EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT”, revista profesorilor de educație fizică, a antrenorilor, a medicilor sportivi, a tuturor activiștilor mișcării sportive. Reînnoiți-vă de urgență abonamentul la revista „Educație fizică și sport”!

ADMINISTRAȚIA DE STAT ÎȘI PRONOSPORI INFORMEAZĂ

ASTĂZI, marți, 14 martie este ULTIMA ZI pentru a vă lua numerele favorite la tragerea obișnuită PRONOEXPRES ce va avea loc miercuri, 15 martie.

După cum am mai anunțat, tot miercuri, 15 martie, va avea loc și concursul intermediar PRONOSPORT alcătuit cu meciurile retur ale cupelor europene de fotbal. Redăm mai jos meciurile acestui concurs: 1. Steaua — I.F.K. Göteborg (pauză); 2. Steaua — I.F.K. Göteborg (final); 3. Sampdoria — Dinamo București (pauză); 4. Sampdoria — Dinamo București (final); 5. Dynamo Dresda — Victoria București; 6. A.C. Milan — Werder Bremen; 7. Real Madrid — P.S.V. Eindhoven; 8. Galatasaray Istanbul — A.S. Monaco; 9. F.C. Malines — Eintracht Frankfurt; 10. Roda Kerkrade — Sređet Sofia; 11. F.C. Barcelona — A.G.F. Aarhus; 12. Napoli — Juventus; 13. Real Sociedad — V.F.B. Stuttgart. Astăzi, marți, 14 martie este ULTIMA ZI pentru depunerea buletinelor la acest interesant concurs.

Datorită volumului mare de lucrări la Tragerea extraordinară Loto a „Mărtisorului” din 3 martie a.c., omologarea cîștigurilor la această tragere va putea fi dată publicității în rubrica de față, miercuri, 15 martie a.c.

Începînd de luni, au fost puse în vânzare și biletele de participare la TRAGEREA MULTIPLĂ PRONOEXPRES programată să aibă loc duminică, 19 martie a.c. Prezentăm mai jos cîteva dintre cele mai semnificative elemente tehnice ale acestor trageri: se efectuează 8 extrageri în două faze cu un total de 48 de numere extrase; extrageri „legate” cu posibilitatea de a se cîștiga cu 4 și respectiv 5 numere din 12 extrase; variantele de 25 lei participă la toate extragerile putîndu-se obține cîștiguri cumulate la ambele faze. La tragerea Multiplă Pronoexpres participanții au posibilitatea de a obține cîștiguri constînd în autoturisme, excursii peste hotare și importante sume în bani. Jucați din timp numerele dv. preferate!

CC 63-E tru țiere Se gimr Sei Pri vine Inf

ETAPA S-A ÎNCHEIAT

COMENTARIILE CONTINUĂ

VARIANTELE „ALB-NEGRILOR”

Cu un singur jucător de 30 de ani (Ticleanu) și cu foarte mulți tineri, începând cu Răzvan Lucescu și încheind cu... Buțerchi. Sportul Studentesc este, într-un fel, o echipă nouă. Și asta s-a simțit chiar de la acest prim meci pe teren propriu, chiar dacă fazele frumoase au fost rare — abia acum vor trebui să intre în acțiune „desenatorii” tehnici care să „tragă” în tuș schitele lui Ion Ionescu, un antrenor de temperament, mereu în fierbere, cărui veselii suporterilor al studenților l-au și spus „Toscanini” pentru intrarea, în premieră, pe gazon.

Deocamdată, Sportul trebuie să se gândească la conturarea jocului cu două virfuri masive, după ce încercase, timp de doi ani, „simbioza” Coraș — Tirlea, ultimul de un cu totul alt profil și care așteaptă — și ei — o reîncadrare... Dar această reîncadrare a unui jucător tehnic depinde mult de Stănicu, mai ales după accidentarea lui Ticleanu care a furnizat duminică majoritatea baloanelor „în grămadă”. După cum jocul celor două virfuri de duminică va trebui să fie mult mai dinamic, în sensul demarcarilor spre lateral. În lipsa acestora, o apărare aglomerată nu are probleme prea multe de rezolvat.

Dacă pe linia de fund perchea Pană — Cristea a jucat bine, dacă „fundușul frenetic” M. Marian manifestă aceeași rîvnă pe mal tot terenul, se așteaptă mai mult de la Ciucă, încercat și... în echipa națională. Este bine că încă de la prima apariție pe teren propriu Sportul Studentesc „are variante”. Și este bine că tempoul întregii echipe este în creștere. Bineînțeles că se așteaptă un prim răspuns în deificul meci cu Victoria, din etapa următoare. Un răspuns în fața unui adversar mult mai tăios decât F.C. Bihor. Apropo de Bihor, echipa oră-

FOTBAL

lui Lazăr nu era de așteptat, „discreția” lui Mujnai a fost o surpriză. În orice caz, se pot aștepta lucruri mult mai frumoase de la o echipă cu un fundaș ca Ciocan, doi mijlocași ca Tămăș și Mujnai, și un virf „zburător” ca Ovidiu Lazăr, care, de cele mai multe ori, ne-sustinut, e nevoit să joace mai mult pe cont propriu.

Ion CHIRILA



Ticleanu a sutat, dar Lăzăreanu a reușit să rețină, sub privirile coechipierului său Baba. Secvență din partida Sportul Studentesc — F.C. Bihor

Foto: Dragoș A. NEAGU

DESPRE RAPID, INTER SIBIU ȘI CELE... 7 CARTONAȘE GALBENE

Duminică, pe o vreme splendidă, în Giulești, atmosferă de mare derby. Suporterii echipei rapidiste nu s-au desmășit și au umplut tribunele până la ultimul loc. Poate că mulți au fost atrași și de prezența formației oaspete, ocupantă a locului 4, cel ce duce spre Cupa U.E.F.A. Din acest punct de vedere, nu puțin au fost cei care se așteptau ca Rapid să aibă o misiune dificilă în obținerea celor două puncte, necesare ca aerul pentru formația feroviară. Dar nu avea să fie așa. La finalul celor 90 de minute de joc, echipa gazdă avea să obțină o victorie pe care nimeni nu putea s-o conteste, fapt confirmat după meci, la vestiare, la cabina arbitrilor, chiar de conducătorii formației sibiene. Rapid, animată de o mare dorință de victorie, s-a aflat timp de o oră la conducerea jocului, iar dacă la pauză tabela de marcaj a arătat scorul de 0-0, aceasta s-a datorat marilor ratări ale lui Craiu și L. Ilie sau, dacă vreți, și intervențiilor inspirate ale portarului M. Vasile. Rapid a fost superioară prin prestația la mijlocul terenului a trio-ului Drăghici — L. Ilie — Estinca, dar a trebuit să suporte anonimul lui Goanță, lipsa de inspirație a lui Damaschin II și modesta prestație a lui Craiu, exact oamenii care trebuiau să concretizeze. Cit o privește pe Inter, la apariția ei în Capitală, echipa sibiană a rămas datoare,

prestația din prima repriză, când a realizat o singură fază de poartă, fiind sub așteptări, anonimul, numindu-se Jurcă, Măjaru și Cașuba, ultimul — simplu figurant. În ultimele 20 de minute, Inter a fost mai aproape de ceea ce se aștepta, dar era prea târziu...

Cum e cu povestea celor 7 cartonașe galbene? Echipa pe teren destul de crispate, dominate de miza partidei. De aici, destul nervi. N-a fost însă un joc dur (dure au fost doar intrările de la început ale lui Boar), dar am văzut destule arțaguri, dispute și „discutii” pe cupluri. A mai venit și exigența arbitrilor A. Porumboiu, cu excepția a două-trei greșeli mărunte, autoritar, corect, iar cartonașele galbene acordate au acoperire, mai puțin cel arătat lui Bacos, care credem că nu l-ar fi meritat. Suporterii Rapidului au fost supărați însă, de EXIGENȚA și IMPARȚIALITATEA arbitrilor care n-a ținut seama de „gazde” sau „oaspeți”. „Așa să fim arbitrași și în deplasare”, spuneau unii. Da, din acest punct de vedere, aveau dreptate, pentru că A. Porumboiu și alți citiva arbitri sînt cazuri mai rare, iar Rapid să nu uite că anul trecut același arbitru vasulan a condus la fel meciul Petrolul — Rapid, de la Ploiești, când se plîngeau de el. tot... gazdele !!

Constantin ALEXE

Cupa Campionilor Europeni: STEAUA

(Urmare din pag. 1)

pină la sfîrșitul săptămîinii trecute, a cuprins și două jocuri, încheiate cu două victorii, în dauna lui Aarhus

(scor 1-0) și Djurgarden (2-1). Fotbaliștii suedezi își vor încheia, astăzi, preparativele printr-un antrenament, la ora jocului, pe stadionul din Ghencea.

Cupa Cupelor: DINAMO

(Urmare din pag. 1)

acest oraș nu este întimpătoare, aici existînd bune condiții pentru organizarea meciului de miercuri și un viu interes al publicului local pentru fotbal, anticipîndu-se — în ciuda faptului că vedeta principală a Sampdoriei, Vialli, originar din Cremona, nu va putea juca, fiind suspendat — o mare afliuență de spectatori în tribunele stadionului „Giovanni Zini”, care au o capacitate de 25.000 de locuri.

În vederea partidei-reluare Sampdoria, Dinamo a sosit luni, în jurul prînzului, la Cremona. După o călătorie de aproape două ore cu avionul de la București la Bergamo și, apoi, una cu autocarul, cale de 80 km, pină la Cremona, dinamoviștii s-au instalat la hotelul „Agip”, situat în afara orașului, într-o zonă mai liniștită. La ora transmiterii acestei prime corespondențe, jucătorii noștri se află la antrenament, pe unul din terenurile ce le-au fost puse la dispoziție. Ei își continuă astfel pregătirile intense desfășurate după meciul de campionat cu F.C. Farul, care au inclus și jocul-scoală de duminică după-amiază, susținut în compania echipei de speranțe a clubului bucureștean.

Cupa U. E. F. A.: VICTORIA

(Urmare din pag. 1)

noi credem în șansa noastră. În discuțiile purtate cu jucătorii mi-am dat seama că de hotărîri sînt să furnizeze, miercuri seară, marea surpriză.”

Un gol, un singur gol îl este suficient Victoriei (cu condiția să nu primească nici unul) pentru a pătrunde în semifinalele Cupei U.E.F.A. Vor reuși oare Nițu, Ștefan, Zare, C. Solomon. Coraș și ceilalți jucători care vor pătrunde miine seară de la ora 20 (21 ora României) pe gazonul stadionului Dynamo din Dresda, să răstoarne calculele hîrtiei? Considerăm că este cu putință, din moment ce ei au parcurs cu bine un drum de loc ușor, eliminînd pină acum trei adversari în actuala ediție a Cupei U.E.F.A. Cu condiția, însă, ca miine seară toți cei 11 jucători să facă un meci de „zile mari”. Jucătorii din Dresda vor ataca de la începutul partidei, așa cum au făcut-o și cu Aberdeen, și cu Warem, și cu A.S. Roma, în dorința desprinderii cit mai ra-

pide, ceea ce va facilita posibilitatea unor contraatacuri rapide, deoarece ce stă la îndemîna echipei pregătite de Fl. Halagian și Gn. Timar.

În zilele de după meciul de campionat cu „U”, disputat miercuri trecută, la Cluj-Napoca, componenții echipei Victoria au urmat un program de pregătire susținut, care a cuprins atît ședințele de antrenament și unele lecții teoretice, cit și vizionări înregistrate de la unele meciuri ale lui Dynamo Dresda din campionat. Un program complex, care denotă dorința și hotărîrea tuturor jucătorilor de a nu preocupă nici un efort în dorința mult rîvnitei calificări.

Partida va fi condusă de o brigadă de arbitri din Suedia, avîndu-l la centru pe I. Fredriksson. Dynamo Dresda a jucat sim-bătă pe teren propriu, cu echipa Sacensring Zwickau, de care a dispus cu 4-1, prin golurile înscrise de Gutschow (2), Hauptmann și Stübner.

Alte amănunte în ziarul nostru de miine.

UTIVĂ!

(C. GRUIA —

BUCUREȘTI SATU MARE
orie previzibilă, superioare
Absența CON-
Angela Sze-
s-a resimțit
șialului oas-
Ciocan 23,
18, Borș 7,
u 7, Simion
2, respectiv
Moldovan 2,
Kindris 10.
— M. Oprea.
ORTUL STU-
ȘTI — CON-
STANȚA 75—
u s-a impus
conucătoa-
studențes-
te. Insufi-
competiționa-
e foarte ti-
alfel). Au
Mitroș 17,
u 9, Hora 2,
nportare su-
ultima vre-
2, respectiv
standarde 2.
u 2, Coroa-
itri): C. Du-
u. (D. STAN-

5. SALONTA
C.S.S. 5
(40-36). Joc
e final.

IT
2 1479:1097 34
3 1375:1149 33
3 1604:1245 33
4 1331:1086 32
7 1377:1314 29
9 1303:1279 27
12 1158:1155 24
12 1165:1368 24
13 1239:1421 23
3 1333:1539 23
11:1513 22
16:1486 20

„strălucire”
oluția fos-
„mijlocie”
„F.R. Ti-
r în fața
Steaua), și
dramatism
Vasile
Vasile
București).
reciproc
Dă-
avantajat
clar, dar
scump,
ult prea

— semi-
Vinătoru
b. p.
(Olimpia
ă: Cor-
structorul
Văduva
upergea:
a) b. p.
(Timpuri
categoriei
unait (Se-
Florin
și Buc.),
erindu-se
re în fa-
era mult
e HENT

JOI, TRAGEREA LA SORTI A „OPTIMILOR” CUPEI ROMÂNIEI

Joi, la ora 12, la sediul federației de specialitate, va avea loc tragerea la sorti a „optimilor” de finală ale Cupei României, competiție care se desfășoară sub genericul „Daciadei”. Reamintim formațiile calificate: Steaua, Dinamo, Victoria, Flacăra Moreni, F.C. Farul, Sportul Studentesc, F.C. Bihor, F.C. Inter, Sport Club Bacău, F.C.M. Brașov, Rapid (Divizia A), iar din eșaloanele inferioare, Unirea Slobozia (diviziionară C), Gloria Bistrița, Armătura Zalău, Gloria Buzău și C.F.R. Timișoara (toate din Divizia B).

ȚIE LA PREDEAL

organizează, în perioada 19-24 martie, or căsătorii. Cu acest prilej, O.J.T. la un atractiv program de agrement și cazare și masă la hotelurile „Orizont” Predeal. Vor avea loc seri distractive meții la Clăbucet-Plecare, Trei Brazi, precum și o excursie cu autocarul la șov.

se vor adresa în ziua de 19 martie hotelurilor „Orizont” și „Cioplea”, din

entare la dispeceratul de cazare Pre-276 sau 922.56501 — interior 138, și la din Brașov, telefon 921/43393.

TAȚIE LA BAZA DE AGREMENT

HOTELULUI „BUCUREȘTI”

LIER „BUCUREȘTI”, din Calea Victoriei, drul bazei sale de agrement condiții pen-

unde se organizează și cursuri de înot și adulți

presopunctură, ultraviolete și infraroșii (se organizează și cursuri de gimnastică

ă, manechlură, pedicelură, cosmetică, tume de baie, echipament pentru sala de căști, papuci de baie.

e personal cu înaltă calificare.

orele 12.30-20; marți, miercuri, joi, orele 8-20; duminică între orele 8-14. are la telefon 15.45.80 sau 15.58.50/2946.

FINALE ALE DACIADEI

(Urmare din pag. 1)

aștepta. De astă-dată, Băjenaru a profitat de un moment de neatenție, valorificîndu-și atacul (uchi-mata), încheiat cu un ippon năpraznic. Bolbose a fost „ținut în șah” doar de Dan Cuteanu (Constr. Alba Iulia), pe care l-a învins, în cele din urmă, la puncte (yuko), dar dinamovistul se accidentase destul de serios. Finala a fost, cu toate acestea, aprigă. În secunda 35, Băjenaru a luat un avantaj apreciabil, yuko (5 puncte), în urma unui atac reușit. În continuare, stelistic a mai încercat de două ori să-l surprindă pe Bolbose cu uchi-mata, dar dinamovistul a evitat prompt. După acestea însă (era min. 2,30), Băjenaru s-a retras în defensivă primind, justificat, o atenționare (min. 2,40), apoi penalizări — shido (4,05) și chui (4,30). Punctajul deveni-se egal și așa a rămas pină la gong. În această situație (la hantel), arbitrii au acordat unanim decizia de învingător prin yusei-gachi (superioritate tehnică) lui Bolbose. Pentru locul 3, D. Agapie (Dinamo Bv.) b.y.g. N. Ghiță (Nitramonia Făgăraș) și D. Cuteanu b.ipp. L. Gherasim („Poli” Iași).

25 de finaliști la „semiușoară”. Cum anticipam, tînărul Zoltan Teszari (Dinamo Buc)

a știut să profite de absența campionului (Ilie Șerban, de la același club) luîndu-l, pe deplin meritat, locul. Dintre cei doi stelistic, Cristian Tîră și Stelian Pătrașcu, principalii adversari dinamovistului l-a învins doar pe primul, învingîndu-l la puncte (koka), al doilea fiind scos din cursă în turul 3. Teszari a susținut finala cu Tudor Dumitru (Rapid Buc.) „pradă ușoară” pentru dinamovist, care a cîștigat prin ippon (min. 3,45), pină atunci avînd un avantaj consistent: koka (min. 0,35) și yuko (2,35). Pentru locul 3, N. Apahidean (C.S.M. Alba Iulia) b.p. A. Dumitru (Rapid Buc.) și S. Pătrașcu b.y.g. C. Tîră.

Înainte de finalele, la „ușoară” (27 concurenți), campionul ediției din 1983, Ștefan Nagy (Constr. Oradea) părea un favorit cert. Toate „ștele” au fost însă încercate de tinerii Nicolae Nichitaru (Rapid Buc.), învingător în fața lui Nagy, și de Adrian Szekely (Dinamo Bv.), care l-a scos din „cursă” pe G. Ciuvăț (Steaua). Finala celor doi n-a avut istoric. În secunda a 40-a, Szekely l-a ridicat (ura-nage) pe Nichitaru, „coborîndu-l” direct în ippon. Pentru locul 3, G. Ciuvăț b.p. I. Nătrăvel (Viitorul Pitești) și S. Răducanu (Danubiana Buc.) b.ipp. V. Moldovan (C.P.L. Bistrița).

Campionul de la „semimij-

locie” (24 participanți), Florin Lascău (Steaua), fiind „urcat” la „mijlocie”, s-a creat un culoar favorabil îndeosebi lui Iulian Rusu (Steaua), devenit principal favorit. Dar aceasta a fost învins, surprinzător, de ieșeanul D. Beșleagă, chiar în primul tur, și n-a beneficiat nici de recalificări! În finală au ajuns, nescontat, Irinei Pirvu (Rapid Buc.) și Dan Păcuraru (Strungul Arad). Meci extrem de echilibrat, cu atacuri de ambele părți, terminat la egalitate și cîștigat la hantei de giuleștean. Pentru locul 3, L. Cimpeanu (Dinamo Buc.) b.p. N. Vega (Petrochimistul) și C. Hașegan (C.S.Ș. 2 Constanța — Nitramonia) b.ipp. V. Munteanu (Dinamo Buc.).

Cele mai înverșunate dispute au avut loc, nefindolos, la „mijlocie” (24 finaliști). Juniorul Adrian Croitoru (Unirea Focșani) l-a trimis în recalificări pe Petre Anițoiaie (Steaua), pretendent la titlu, iar

Florin Lascău l-a scos din „cale” pe Nicolae Iosif (F.C.I. Oradea), campion anul trecut. Finala a depășit toate așteptările, focșăneanul conducînd cu yuko pină în ultimele 35 de secunde, cînd a pierdut prin ippon în fața experimentatului Lascău. Pentru locul 3, I. Simion (Rapid Buc.) b.ipp. C. Pusa (Strungul) și P. Anițoiaie b.y.g. N. Iosif.

La categoriile mari, succese ale dinamoviștilor bucureșteni. Astfel, la „semigrea” (23 sportivi) Gheorghe Diaconu și-a păstrat titlul, fiind urmat de R. Ivan (Dinamo Buc.) și M. Diaconu (Constructorul Alba) de C. Zaharia („Poli”, Iași). La „grea” (24), din nou campion Valentin Bazon (Dinamo Buc.), urmat de A. Măriș (Strungul) și de P. Drăgoi (Constructorul) A. Clinci (Dinamo Buc.), iar la „open” (14) doilea titlu pentru Bazon, urmat de Traian Codrea (Dinamo Buc.), R. Ivan și P. Anițoiaie.

SE ÎNCHEIE SEZONUL DE SCHI

Această iarnă capricioasă, făcînd prea multă zăpadă, a determinat amînarea unor finale ale DACIADEI din sportul de performanță. Este și cazul unor întreceri de schi alpin sau biatlon. Avînd în vedere că la altitudinea a nins, pe traseele din Valea Rîsnoavei — la baza sportivă a A.S.A. din apropierea Predealului — se vor disputa, mai în-înț, întreceri finale ale Dacladel la biatlon pentru juniori. Curse-

le se vor desfășura după următorul program: joi 16 martie — probele lungi, sîmbătă 18 — cursele de viteză duminică 19 — stăfele. Pe prînzele din Polana Brașov vor avea loc ultimele întreceri ale schiorilor alpin. Finalele Dacladel la senioare și juniori sînt prevăzute pentru sîmbătă, 18 martie — sialom urias, duminică 19 martie — cursa de sialom special.

PUGILISTUL PETRICĂ PARASCHIV ÎNVIŢĂTOR LA MESTRE

Şase boxeri din lotul naţional de seniori (Petrică Paraschiv, Cvidiu Dragomir, Nicolae Aliuţă, Mihăiţă Niţulescu, Vasile Citea şi Nicolae Vasilache) au luat parte la tradiţionalul Turneu internaţional de la Mestre, în apropiere de Venetia. După cum ne-a declarat antrenorul Emil Popa, care l-a însoţit pe sportivii noştri, cea mai bună performanţă a avut-o Petrică Paraschiv, la categoria semimuscă, care după victoria în faţa lui Sousa (Spania) şi Lange (R. D. Germană), l-a învins în finală, prin k.o. în primul rund, pe italianul Melis, situându-se astfel pe primul loc. Au mai urcat pe podiumul de premieri „semimijlociul“ Vasile Citea (locul II) şi „musca“ Nicolae Aliuţă (locul III).

TURNEUL FEMININ DE ŞAH DIN BULGARIA

Turneul internaţional feminin de şah de la Veliko Tırnov (Bulgaria) s-a încheiat cu victoria marelui maestre sovietice Zoia Leiciuk cu 7,5 p. Pe locul patru s-a clasat Eugenia Ghindă, cu 6,5 p. La un punct distanţă s-a aflat şi Gabriela Stanciu.

T.S.K.A. MOSCOVA A CÎŞTIGAT C.C.E. LA VOLEI (m)

ATENA, 13 (Agerpres). „Cupa Campionilor Europeni“ la volei masculin a fost câştigată de T.S.K.A. Moscova. În finală, disputată la Atena, voleibaliştii sovietici au învins pe cei italieni cu 3-1 (-10, 12, 5, 2) formaţia italiană Panini Modena.

SPORTUL ÎN LUME

„SFERTURILE“ CUPEI CUPELOR LA HANDBAL (m)

Duminică s-au desfăşurat meciurile tur din sferturile de finală ale Cupei Cupelor la handbal masculin. După cum se ştie, Dinamo Bucureşti a dispus de Empor Rostock cu 28-23. Iată celelalte rezultate: Bramac Veszprem (Ungaria) — Tussem Essen (R.F.G.) 23-20; Crvenka (Iugoslavia) — U.S. Creteil (Franţa) 22-18 şi I.F. Stavanger (Norvegia) — Elgorriaga Bidassola (Spania) 24-20.

TURNEE DE TENIS

● În semifinalele turneului internaţional de la Scottsdale (Arizona), Lendl l-a învins pe 6-2, 3-6, 6-3 pe Emilio Sanchez (Spania), iar Edberg a dispus cu 6-7, 6-4, 6-1 de Amos Mansdorf (Israel). În finală, Lendl a dispus de Edberg cu 6-2, 6-3, în numai 57 de minute.

● Finala turneului femi-

nin de la Indian Wells: Manuela Maleeva (Bulgaria) — Jenny Byrne (Australia) 6-4, 6-1.

● Campionatul U.R.S.S. pe teren acoperit, disputat la Moscova, s-a încheiat cu succesul lui Andrei Cescnokov, care l-a învins în finală cu 6-4, 7-6 pe Girds Dzelde.

PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT

ATLETISM ● Cu prilejul unui concurs internaţional, desfăşurat la Grenoble, sovieticul Rodion Gataulin a terminat învingător în proba de săritură cu prajina, cu 5,98 m.

BASCHE ● În turneul masculin de la Havana, o selecţionată din R.S.F.S. Rusă a învins pe 102-100 (46-42) echipa cubaneză Villa Clara.

BOX ● Consiliul Mondial al Boxului (W.B.C.) l-a desemnat pe francezul Rene Jaquot drept cel mai bun pugilist al lunii februarie. În această lună, Rene Jaquot a cucerit titlul de campion al lumii (Versiunea W.B.C.) la categoria „Super-Welter“, învingându-l la puncte, în 12 reprize, pe americanul Donald Curry. ● Ghanezul Nana Yaw Konadu a devenit campion mondial la categoria super muscă (versiunea W.B.C.), învingându-l la puncte, în 12 reprize, pe Cesar Romeo Polanco (Republica Dominicană), în gala desfăşurată la Accra.

SĂRITURI ÎN APĂ ● Concursul de la Leipzig s-a încheiat cu proba masculină de trambulină, în care victoria a revenit sportivului chinez Liu Shiming 424,64 p. În proba similară feminină, pe primul loc s-a situat

Brita Baldus (R.D. Germană) 325,89 p.

SCHI ● Concursul de pe trambulina de la Strbske Pleso (Cehoslovacia) a revenit lui Rene Kummerlow (R.D. Germană), cu un total de 210 p (sărituri de 110 m şi 117 m). L-au urmat Bogdan Popler (Polonia) 197,5 p şi Sakaber Sakadze (U.R.S.S.) 194,5 p. ● În concursul de fond de la Falun (Suedia), contând pentru „Cupa Mondială“, suedezul Lars Haland a câştigat proba de 30 km, cu timpul de 1 h 34:26,8, fiind urmat de coechipierul său Torngy Mogren — 1h35:17,4 şi norvegianul Vegard Ulvang 1h35:33,6. ● Proba feminină de slalom urias disputată pe pârta de la Winterthiersee (Austria) a revenit schoareei austriece Christina Riegel, înregistrată în cele două manşe, cu timpul de 1:44,45. Pe locurile următoare s-au situat coechipiera sa Barbara Sadleder 1:45,32 şi neozelandeza Kathy Ratray 1:45,40.

VOLEI ● „Cupa Campionilor Africii“ la masculin a fost câştigată de echipa tunisiană Sfaxien care, în finala disputată în oraşul Sfax (Tunisia), a învins pe 3-1 (13, 9, -7, 7) formaţia algeriană Mouloudia.

DUPĂ „INTERNAŢIONALELE“ DE FLOREŢĂ

(Urmare din pag 1)

primei noastre reprezentative lipsind însă campioana mondială, Elisabeta Tufan, învinsă fără drept de apel în eliminările directe şi recalificări de două out-sidere. În condiţiile în care floretistele noastre aduc mereu pe tapet lipsa unui număr adecvat de asalturi în concursuri solicitante, oboseala (chiar şi din motive familiale) pe care o acuză floretista nr. 1 (care de altfel, nici n-a mai tras în proba pe echipe) rămâne un motiv subiectiv. Faptul însă că celelalte trei titlurile ale evar-tetului reprezentativ (în ordinea clasamentului: Reka Lazăr, Georgeta Beca şi Claudia Grigorescu) n-au reuşit să termine învingătoare în final, cedind prima treaptă a podiumului fostei lor coechipiere, sătmăreanca Rozalia Husli, are cauze obiective,

care (în efectiv de pregătire, după cum a arătat, fără puţinţă de tăgadă, desfăşurarea asalturilor din finală, cind Beca şi Lazăr au fost întrecute net de o adversară care dovedea prospeţime şi luciditate tactică, care practica o scrimă dinamică şi avea o mare dorinţă de victorie. De altfel, titlurile primei garnituri au avut dificultăţi şi în întrecerea echipelor în faţa adversarelor care atacă continuu, în ritm debordant.

Aşa s-a întâmplat şi în meciul final, în care au înţilnit formaţia secundă a României, din care făcea parte trioul selecţionabilelor pentru apropiatele C.M. de tineret, Mioara David, Laura Badea şi Ioana Ionescu, acestea făcând deosebite eforturi pentru a nu se arăta inferioare primelor floretiste, de unde au rezultat asalturi spectaculoase, cu mult peste nivelul probei individuale. Oare capacitatea, con-

centrarea şi mobilizarea floretistelor din loturile reprezentative (acumulate în ultimele luni de pregătire) nu au un suport valabil pentru o confruntare solicitantă, de durată, în care tabloul de concurs scoate în faţă adversare diverse ca ţinută tehnică şi stil? Dacă Laura Badea şi Ioana Ionescu n-au ajuns acum nici printre cele 16 calificate în faza eliminărilor directe şi recalificărilor, cum vor face faţă asalturilor mult mai dure de la „mondiale“?

Iată întrebări la care noua conducere tehnică a lotului (T. Petruş, R. Pellegrini) trebuie să afle grabnic răspuns, răspuns în care să se regăsească şi implicarea antrenorului federal T. Mureşan, cu experienţa şi responsabilitatea sa absolut necesare într-o asemenea perioadă de căutări.

CÎŞTIG DUBLU

Cine n-a auzit în lumea rugbyului, şi chiar dincolo de frontierele ei, de francezul Philippe Dintrans? Supranumit, datorită gabaritului său (1,80 m, 95 kg) „buldogul“, fără să fie nimic peiorativ în asta, Dintrans a fost, dacă nu şi e, unul dintre cei mai reputaţi talonieri din istoria „coşoşului galic“, a ducând până acum 48 de selecţii în echipa naţională.

Cele mai multe însă până la 30 martie 1985, meciul Franţa — Tara Gallor din Turneul celor 5 naţiuni, mai exact 46, după care, şi după o accidentare, căpitanul formaţiei din Tarbes a fost multă vreme rezervă, el revenind în „15-le reprezentativ abia la recentele partide cu Tara Gallor (18 februarie) şi Anglia (4 martie). Că revenirea lui s-a produs „en fanfare“, cu un eseu marcat galezilor, interesează, dar numai în plan secundar, pentru că dorim să aruncăm în cele ce urmează o privire asupra perioadei pe care Dintrans a petrecut-o pe banca rezervelor, poate şi ca „victimă“ (chestiunea e discutabilă) a capriciilor selecţionarului Fouroux.

Sigur că nu i-a fost uşor să fie cal de povară după ce fusese, timp îndelungat, cal de curse, angajând mize aventuroase şi transformându-le, mai de fiecare dată, în câştiguri. „Monstrul sacru“ al balonului oval a acuzat lovitura, simţindu-se după propria-i măturisire — „ca un pianist căruia i se iua pianul înaintea unui concert pe care îl pregătise mîgălos“. Dar n-a dezarmat, refuzând sindromul de frustrare, aducându-şi aminte că, pe vremea cînd el era „senator de drept“, Bernard Herrero, al doilea taloner al lotului, a încercat (trebuie să fi încercat) aceleaşi sentimente: „Am revăzut în memorie sedinţele dinaintea de meciuri şi ochii lui Herrero, care mă fixau hipnotic. Poate că eram mai bun decît el, dar şi el era excelent! Doar că de taloner, talonam numai eu! Îmi despărţea o diferenţă infimă, cît un virf de ac, suficientă însă ca Bernard să nu joace niciodată. Nu mi-am închipuit însă că disperarea lui mă va obseda într-o bună zi şi pe mine“.

Altul ar fi clacat, mărginit fiind, dacă nu chiar marginalizat, la rolul „umilitor“ de a servi, la antrenamente, ca furnizor de baloane pentru titulari. Nu însă şi Philippe Dintrans, care a înţeles că, pentru a-şi recăpăta locul în echipă, n-are de urmat decît un drum: cel al muncii, al perseverenţei. Acum, cînd povestea pare să fie de domeniul trecutului, „buldogul“ reîntorcîndu-se în naţională, e convins că experienţa aceea deşi amară, i-a servit, dovedindu-se „o probă nepereche de valoare morală“. Încă mai mult. De pe urma ei, a priceput-o el, o pricepem şi noi, n-a câştigat numai rugbyul Dintrans, ci şi omul Dintrans...

Ovidiu IOANITOIA

Fotbal meridiene

● SPANIA (et. 25). Real Madrid a dispus în deplasare de Zaragoza cu 4-1 (golurile învingătorilor fiind marcate de Romareda — 2, Hugo Sanchez şi Bernd Schuster), iar F.C. Barcelona a câştigat tot cu 4-1, pe teren propriu (90000 de spectatori), meciul cu Real Sociedad. Golurile catalanilor au fost înscrise de Lineker, Roberto (11 m), Beguiristan şi Bakero. Alte rezultate: Atletico Madrid — Málaga 3-0, Oviedo — Cadix 1-0, F.C. Sevilla — Espanol 0-0, Bilbao — Elche 2-0, Logrones — Valencia 0-1, Vigo — Osasuna 1-0, Murcia — Gijon 0-3, Valladolid — Betis 2-1. Conduce Real Madrid cu 41 p (din 24 j), urmată de F.C. Barcelona 38 p (25 j) şi Valencia 31 p (25 j).

● OLANDA. P.S.V. Eindhoven a obţinut o nouă victorie în etapa a 24-a: 2-1 cu Veendam, în deplasare. Alte rezultate: PEC Zwolle — Roda Kerkrade 0-1, Sittard — Feyenoord 1-0, Tilburg — Haarlem 1-1, Venlo — Utrecht 2-1, Den Bosch — Groningen 1-1, Ajax — Waalwijk 3-2, Sparta — Twente 1-1, Volendam — Maastricht 1-2. Pe primele locuri: Eindhoven 39 p, Ajax 33 p, Twente 30 p.

● BELGIA. Lidera campionatului a câştigat din nou: F.C. Malines — F.C. Liège 1-0. Celelalte rezultate: Anvers — Courtrai 0-0, Anderlecht — Lokeren 5-1, St. Trond — F.C. Bruges 5-1 t, Lierse — Gand 1-0, Beveren — Racing Malines 3-0, Cercle Bruges — Molenbeek 2-0, Standard — Beerschot 2-0, Waregem — Charleroi 1-2. Pe primele locuri: F.C. Malines 43 p, Anderlecht 38 p, F.C. Liège 34 p.

● ANGLIA. Rezultate din etapa a 28-a: Arsenal — Nottingham Forest 1-3, Charlton — Southampton 2-2, Derby — Tottenham 1-1, Everton — Sheffield 1-0, Luton — Millwall 1-2, Middlesbrough — Liverpool 0-4, Newcastle — Queen's Park Rangers 1-2, Norwich — Wimbledon 1-0, West Ham — Coventry 1-1, Aston Villa — Manchester Utd 0-0. Pe primul loc în clasament, Arsenal cu 55 p, urmată de Norwich 53 p (cu un joc mai puţin).

● FRANŢA. După 29 de etape, în Franţa conduce Olympique Marsilia, cu 56 p, urmată de St. Germain Paris 54 p şi Auxerre 52 p. Rezultate: St. Etienne — Cannes 1-0, Sochaux — Caen 1-0, Montpellier — Toulon 0-1, Laval — Lens 2-1, Matra Racing — Metz 1-4, Nisa — Monaco 1-1, Toulouse — St. Germain Paris 0-0, Marsilia — Bordeaux 2-2, Strasbourg — Nantes 2-0.

● GRECIA. A.E.K. s-a distanţat. După 23 de etape ea totalizează 34 p, fiind urmată de Olympiakos cu 32 p şi de Iraklis cu 29 p. Rezultate: A.E.K. — Volos 3-2, Aris — Olympiakos 0-0, Ethnikos — Iraklis 1-1, Apollon — Levadiakos 2-0, Kalamaria — Panionios 3-2, Larisa — Doxa 3-3, O.F.I. Creta — Diagoras 0-0, Panathinaikos — P.A.O.K. 1-0.

● BULGARIA. Meciul dintre Minior Pernik şi Sredez a fost amînat. Rezultate (et. 18): Etar — Orehoviţa 4-1, Lokomotiv Plovdiv — Trakia Plovdiv 1-0, Cernomore Burgas — Silven 1-0, Lokomotiv Sofia — Beroe

CAMPIONATE: Arsenal, invinsă acasă!; Marsilia şi Paris St. Germain continuă cursa...; Real Madrid şi F.C. Barcelona din nou învingătoare; Eindhoven câştigă cu 2-1 în deplasare; F.C. Bruges pierde cu 1-5!; A.E.K., tot în frunte; Sredez şi-a amînat meciul; Derbyul portughez — nedecis; PRELIMINARIILE C.M.

2-0, Dunav — Slavia 0-0, Vraţa — Spartak Varna 2-0, Vitoşa — Pirin 2-0.

● PORTUGALIA. Derbyul: F.C. Porto — Benfica 0-0. Alte rezultate (et. 29): Sporting — Penafiel 4-1, Amadora — Espinho 0-0, Belra Mar — Farense 2-2, Lelxoos — Belenenses 0-2, Fafe — Boavista 1-1, Braga — Marítimo 2-1, Chaves — Viseu 5-0, Setubal — Guimarães 0-0, Nacional — Portimonense 0-0. Conduce Benfica cu 47 p, urmată de F.C. Porto 41 p, Boavista 36 p.

● R. F. GERMANIA. Meciurile din etapa a 21-a: Bayern München — S. V. Harnburg 1-0, Dortmund — Leverkusen 2-1, Stuttgart Kickers — VfB Stuttgart 0-2, Köln — Eintracht 3-2, Bremen — Mönchengladbach 2-0, Hanovra — Kaiserslautern 0-0, Mannheim — Nürnberg 2-1. În clasament conduce Bayern München cu 33 p, urmată de F.C. Köln 28 p şi Werder Bremen 27 p.

● LA CANBERRA în preliminariile Campionatului Mondial, echipa Australiei a învins pe 4-1 (1-0) selecţionata Noii Zeelande.

● ÎN CUPA LIBERTADORES, la Quito: Deportivo — Emelec 1-0 (1-0). Ambele echipe sînt din Ecuador. În aceeaşi competiţie s-au înţilnit echipele argentine: Boca Juniors şi Racing Club. Boca Juniors a obţinut victoria cu 3-2 (2-0).

● INTR-UN recent interviu, preşedintele F.I.F.A., Joao Havelange, a declarat că la ediţia din 1994 a Campionatului Mondial Africa va fi reprezentată de trei echipe în turneul final, în loc de două, ca pînă în prezent.

● LA BARANQUILLA, în meci amical, echipa Columbiei a învins pe 1-0 (1-0) selecţionata Argentinei, deţinătoarea titlului mondial. A marcat iguaran (min. 15). Au asistat 30 000 de spectatori.

● LA CONGRESUL de la Roma, cu prilejul C.M. din 1987, Federaţia Internaţională de Atletism a decis: cea de a III-a ediţie a campionatelor lumii va avea loc în 1991, la Tokio. Intreţerile se vor desfăşura pe „National Stadium“ (în 1964 gazdă a Jocurilor Olimpice), în perioada 24 august — 1 septembrie. Vor fi invitate toate cele 182 de federaţii naţionale, membre ale I.A.A.F. Comisia de organizare, prezidată de Hanji Aoki, şi-a început activitatea: a fost tipărit primul buletin informativ, a fost ales hotelul „New Takawana Prince“ (1000 de camere) ca loc de cazare a competitorilor etc. ● PAUL VAN HIMST, unul dintre cei mai buni jucători pe care i-a avut fotbalul belgian (91 selecţii în naţională) are un flu, pe Frank, în vîrstă de 24 ani. Acesta (s-ar fi putut altfel?) a jucat şi el fotbal, şi se zice cu talent, dar pe cînd avea 16 ani a avut bucuria să pedaleze de cîteva ori în compania marelui, as al ciclismului belgian Eddy Merckx (de cînd ori câştigător al Turului Franţei), de care a fost atât de impresionat încît a decis să renunţe la fotbal pentru ciclism. Şi astfel, Frank a devenit rutier demonstrînd frumoasă

calităţi, ceea ce a mai îndulcit „of-ul tălului său... ● RECORDMANUL MONDIAL al probei de 400 m, americanul Edwin Moses, 34 ani, a anunţat că intenţionează să mai concureze încă cel puţin doi ani.



Aceasta înseamnă că se gîndeşte să mai participe şi la C.M. din 1991! ● UNUL DINTRE CELE MAI FAIMOASE terenuri de sport britanice este Twickenham, din Londra, supranumit „Templul rugbyului“, deoarece el este gazdă doar a întrecerilor rugbystice. Deoarece în 1991 el va fi unul dintre terenurile utilizate pentru meciurile celei de a doua ediţii a Cupei Mondiale, oficialităţile au decis extinderea tribunei, astfel încît să poată avea locuri, acoperite, pentru 75 000 de spectatori. ● PUGILISTUL THAILANDEZ Khaosai Ga-

laxy, campion al lumii la categoria super-cocoş, versiunea W.B.A., şi-a pus în joc titlul pentru a noua oară. Şi de această dată a fost câştigător, învingându-l prin k.o. în rep. a II-a pe sud-coreeanul Tae Il - Chang. Se spune despre el că are agilitatea unei semi-muşle şi forţa de lovire a unui semi-mijlociu ● FOSTUL ARUNCĂTOR de greutate englezul Geoffrey Capes a avut o carieră prodigioasă din care reţinem evoluţia sa la campionatele europene de sală: Grenoble 1972 — VIII 18,87 m, Rotterdam 1973 — VII 19,26 m, Göteborg 1974 — I 20,95 m, Katowice 1975 — II 19,98 m, München 1976 — I 20,64 m, San Sebastian 1977 — II 20,46 m, Milano 1978 — III 20,11 m, Viena 1979 — II 20,23 m. Cu toate aceste rezultate, Capes, un munte de om, nu a fost inclus în „Guinness“. Marea performanţă pentru care el figurează în „cartea recordurilor“ este de a fi ţinut, prin apăsare, între mîini o bucată de... 28 de cărămizi (93,6 kg). Încercaţi şi dumneavoastră cu trei-patru cărămizi şi vă veţi putea da seama ce înseamnă a ţine, în poziţie orizontală, aceste 28 de bucăţi!!

Romeo VILARA